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Η χειροτονία του Επισκόπου Ελευσίνος Τιμοθέου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την 6η Δεκεμβρίου 2025, στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Αγίου 
Νικολάου στο Χαμζάουι Καΐρου, τελέσθηκε με εκκλησιαστική 
μεγαλοπρέπεια η εις Επίσκοπον Χειροτονία του Εψηφισμένου 
Επισκόπου Ελευσίνος κ.Τιμοθέου.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, πλαισιωμένος υπό των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Νουβίας κ. Σάββα και Νιγηρίας κ. Νικοδήμου, καθώς και των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Προδρόμου, 
Μπενίν, Τόγκο και Μπουρκίνα Φάσο κ. Αθανασίου, Ιππώνος κ. Στεφάνου και 
Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού.
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Συμπροσευχόμενος παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. 
Νικόδημος.

Επίσης, το Ιερό Θυσιαστήριο πλαισιώθηκε από τους Πανοσιολογιοτάτους 
Ηγουμένους των Ιερών Μονών Αγκαράθου, τον Αρχιμανδρίτη κ. Διονύσιο 
Χαριτάκη, Αγίου Αντωνίου Άρβης τον Αρχιμανδρίτη κ. Αγαθάγγελο Γιανναράκη, 
και Λειμώνος, τον Αρχιμανδρίτη κ. Ιάκωβο Κουτσάκη, καθώς και από πολλούς 
κληρικούς του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και διαφόρων μητροπόλεων της 
Ελλάδος.

Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία παρευρέθησαν ο Εξοχότατος Πρέσβης της 
Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Εξοχοτάτη Πρέσβυς της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο κα. Πόλυ Ιωάννου, ο Εξοχότατος Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Συμεών Λιναρδάκης, ο Ελλογιμότατος 
Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Γεώργιος 
Κοκορέλης, ο ΑΚΑΜ της Ελλάδος στην Αίγυπτο Πλοίαρχος Π.Ν. Στέργιος Πούλιος , 
ο ΑΚΑΜ της Κύπρου στην Αίγυπτο Αντισυνταγματάρχης Πυροβολικού Νικόλαος 
Παρπότας, καθώς και η Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα 
Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, οι Πρόεδροι των Αραβοφώνων Κοινοτήτων και 
εκπρόσωποι τοπικών και ομογενειακών φορέων.



Ο Θεοφιλέστατος Εψηφισμένος Επίσκοπος Ελευσίνος κ. Τιμοθέος, απευθυνόμενος 
με υιϊκή ευλάβεια προς τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη και την βαθιά 
συγκίνησή του για την ύψιστη τιμή της εκλογής και της χειροτονίας. Τόνισε ότι το 
πρόσωπο του Πατριάρχου της Αγάπης αποτελεί για τον ίδιο λαμπρό πρότυπο 
ιεραποστολικού ήθους, θυσιαστικής αγάπης και βαθυτάτου σεβασμού προς κάθε 
άνθρωπο, ανεξαρτήτως καταγωγής ή συνθηκών ζωής.

Αναπτύσσοντας θεολογικά την έννοια της ιεραποστολής, την παρουσίασε όχι ως 
θρίαμβο ή επιβολή, αλλά ως «μετάδοση ζωής» και πράξη αυθεντικής κοινωνίας, 
καθιστώντας σαφές ότι ο επίσκοπος καλείται να είναι πατέρας ενότητας, ειρήνης 
και περιχώρησης, ιδίως μέσα στον σύγχρονο κόσμο της απομόνωσης και της 
ψηφιακής αποξένωσης.

Ο λόγος προσέλαβε ιδιαίτερη συγκινησιακή φόρτιση όταν ο Θεοφιλέστατος 
αναφέρθηκε στο γεγονός ότι χειροτονείται στον ίδιο Πατριαρχικό Ναό όπου 
χειροτονήθηκε και διηκόνησε ο Άγιος Νεκτάριος ο θαυματουργός και ταπεινός , 
τον οποίο τιμά και ευλαβείται βαθύτατα.

Ακολούθως, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τα πρόσωπα που καθόρισαν την 



πορεία του: τους γονείς του, τον Γέροντα πνευματικό του π. Ευμένιο Ρουσσάκη, 
τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κυρό Τιμόθεο Γ’, που τον χειροτόνησε 
διάκονο και πρεσβύτερο, τον Μητροπολίτη Βοστώνης κ. Μεθόδιο, καθώς και τους 
καθηγητές και ακαδημαϊκούς του διδασκάλους.

Με ιδιαίτερη θέρμη και βαθειά τιμή μνημόνευσε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Αρκαλοχωρίου, Καστελίου και Βιάννου κ. Ανδρέα, τον οποίο χαρακτήρισε αδελφό 
και συνοδοιπόρο πολλών δεκαετιών και στήριγμα σε κρίσιμες περιόδους της ζωής 
του.

Εξίσου αναφέρθηκε περί της διακονίας του στη Νότιο Αφρική, όπου υπηρετεί από 
το 2019 στην Ιερά Μητρόπολη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας, εκφράζοντας τη 
βαθύτατη ευγνωμοσύνη του προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνό 
για το πατρικό του ήθος, την καλοσύνη, την πραότητα και το ιεραποστολικό 
παράδειγμά του, τα οποία συνέβαλαν καθοριστικά στη δική του πνευματική 
ωρίμανση.

Στην κατακλείδα του λόγου του ο Θεοφιλέστατος ανέθεσε τη διακονία του στις 
σεπτές χείρες του Πατριάρχου, υποσχόμενος να εργασθεί πιστά και αφοσιωμένα 
για τη μαρτυρία του Ευαγγελίου στην Αφρική την «ήπειρο του μέλλοντος». 
Δήλωσε την πρόθεσή του να υπηρετήσει με ταπείνωση, αλήθεια και αγάπη, 



παραμένοντας πλήρως αφιερωμένος στο Παλαίφατο και Δευτερόθρονο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και στις ανάγκες κάθε ανθρώπου που του εμπιστεύθηκε 
η Εκκλησία.

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄, απευθυνόμενος με πατρική στοργή προς τον Θεοφιλέστατο 
Εψηφισμένο Επίσκοπο Ελευσίνος κ. Τιμόθεο, υπογράμμισε ότι η εκλογή του στην 
αρχιερατική διακονία αποτελεί καρπό του Αγίου Πνεύματος και όχι ανθρώπινη 
επιλογή. Ανασύροντας το ιερό αποστολικό θεμέλιο, τόνισε ότι ο επίσκοπος 
αποτελεί το ορατό σημείο της ενότητας του λαού με τον Χριστό – Ποιμένα που 
θυσιάζει τη ζωή του για το ποίμνιο.

Ο Πατριάρχης παρουσίασε την πορεία του Εψηφισμένου ως διαδρομή θείας 
καθοδήγησης: από την ηρωική Κρήτη και τη βαθειά ορθόδοξη παιδεία της, έως τη 
θεολογική του συγκρότηση στη Βοστώνη, τη διακονία του στην Αθήνα, στο Κάϊρο 
και την ιεραποστολική προσφορά του στη Νότιο Αφρική.

Με βαθύ θεολογικό λόγο, ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι η επισκοπή δεν αποτελεί 
εξουσία αλλά Σταυρό και μίμηση της κενώσεως Του Χριστού. Ο επίσκοπος οφείλει 
να είναι «καθαρός πριν καθαρίσει, φωτεινός πριν φωτίσει», κατά τον Άγιο 
Γρηγόριο τον Θεολόγο και να στηρίζεται στην ευχαριστιακή ενότητα, όπου γίνεται 
ο «προσφέρων και προσφερόμενος».



Με ποιητική διάσταση και προσωπική συγκίνηση, ο Μακαριώτατος μνημόνευσε τη 
χάρη Της Παναγίας της Αγκαράθου, επισημαίνοντας ότι ο νέος επίσκοπος, ως 
αδελφός της Σεβασμίας Ιεράς Μονής, φέρει εντός του την ευλογία και την 
πνευματική παράδοση της Κεχαριτωμένης. Τον ευλόγησε με λόγους πατρικής 
αγάπης, ευχόμενος ο Τριαδικός Θεός να ανοίγει δρόμους, να φωτίζει την πορεία 
του και να σβήνει κάθε δυσκολία κάτω από τη σκέπη της Μεγαλόχαρης.

Ο Πατριάρχης ύψωσε επίσης έναν συγκινητικό λόγο για την Ελλάδα και την Κρήτη, 
με αναφορές στους μεγάλους ποιητές Σεφέρη και Ελύτη, υπογραμμίζοντας ότι ο 
τόπος που διαμορφώνει τον άνθρωπο γίνεται μέσα του φως αστείρευτο, το οποίο 
καλείται να μεταφέρει ως επίσκοπος στους λαούς της Αφρικής. Υπενθύμισε ότι η 
χειροτονία τελείται ενώπιον «νεφέλης μαρτύρων», τονίζοντας πως κορυφή κάθε 
επισκοπικής διακονίας είναι η αγάπη, η οποία μεταμορφώνει, ελεεί και αναπαύει 
τον άνθρωπο.

Εν κατακλείδι, ο Μακαριώτατος κάλεσε τον Εψηφισμένο να γίνει φως και ελπίδα 
για το πλήρωμα της Εκκλησίας, να αναζωπυρώνει το χάρισμα του Θεού και να 
βαδίζει πάντοτε με ταπείνωση και υπακοή στο άγιο θέλημα Του Κυρίου.

Να σημειωθεί ότι την παραμονή 5 Δεκεμβρίου ε.έ., στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό του 



εορτάζοντος Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι Καΐρου, τελέσθηκε Μέγας Πανηγυρικός 
Πατριαρχικός Εσπερινός, χοροστατούντος της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, παρουσία Αρχιερέων του 
Θρόνου και πλήθους πιστών, όπου μετά το πέρας του Πατριαρχικού Εσπερινού 
τελέσθηκε η Ακολουθία του Μεγάλου Μηνύματος του Εψηφισμένου Επισκόπου κ. 
Τιμοθέου.

Να σημειωθεί επίσης ότι ο νέος Βοηθός Επίσκοπος του Μακαριωτάτου θα 
προσφέρει την αρχιερατική του διακονία πλησίον του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνού στη Νότιο Αφρική, 
καθώς και κοντά στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζάμπιας κ. Ιωάννου στη 
Μοζαμβίκη, ενισχύοντας το αποστολικό, ποιμαντικό και πνευματικό έργο του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στις δύο αυτές χώρες της κανονικής δικαιοδοσίας του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής.


















